

江苏局力推“1532”党建工作落实落地

本报讯 近日,江苏煤炭地质局党委召开习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上的重要讲话发表五周年学习座谈会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,传达中国煤炭地质总局党委学习座谈会精神,总结回顾五年来的改革发展党建工作成效,研究部署下一阶段重点工作。

会议要求,要深刻领悟习近平总书记重要讲话的真理力量,着力深化对加强党的领导建设的实践认识,以“八个牢牢把握”力推江苏局“1532”党建工作落实落地。

牢牢把握党对国有企业的全面领导,把坚持做到“两个维护”这一重大政治原则摆在首要位置。

牢牢把握党建工作服从服务做强

做优做大有企业的战略任务,把党建优势转化为创新优势、发展优势、竞争优势,用党的建设引领和服务做强做优做大有企业这一历史重任,用改革发展成果检验党的建设成效。

牢牢把握建立完善中国特色现代企业制度的改革根本方向,为做强做优做大有企业奠定制度根基。

牢牢把握党管干部、党管人才原则与市场化选人用人机制相结合这个有效途径,为改革发展提供坚强组织保证。

牢牢把握强基固本这个鲜明导向,推动基层党组织全面进步、全面过硬,确保企业发展到哪里,党的建设就跟到哪里,党支部的战斗堡垒作用就体现在哪里。

牢牢把握全面从严治党在国有企业

建设、三大基础、两个抓手”的“1532”党建工作思路落实落地。“一个中心”即围绕高质量发展走在前列这个中心,“五大建设”即抓好党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,“三大基础”即持续抓好基本组织、基本队伍、基本制度,“两个抓手”即“长江党建+”和为民办事实事。

会议要求各单位结合实际,通过多种形式创新召开学习座谈会,掀起学习贯彻习近平总书记在全国企党建工作会议上的重要讲话精神的新高潮。要锚定全年生产经营目标,深入推进“两在两同”建新功活动和“我为群众办实事”实践活动,确保“十四五”开好局、起好步。

刘玉峰

“高分河北邢台中心主要为本区域内政府部门、企事业单位、高等院校、科研院所等提供高分卫星遥感应用服务。重点服务于自然资源、国土空间、农业、环保等领域,为区域产业化应用推广提供技术服务保障,为清洁低碳能源等地质科技攻坚提供技术支撑,有力地推进地勘行业工作顺利开展。”河北省煤田地质局物探队地理信息工程院院长王春博向前来调研的政府部门领导介绍道,“高分河北邢台中心自成立以来,先后开展了土地承包经营权确权调查、第三次国土调查、卫片变更执法调查、新增特色种植作物面积调查、工业企业用地调查、关闭煤矿山多要素综合调查、城市地质调查、美丽乡村调查、智慧雄安新区建设区监测等项目。”对于这些项目,王春博早已了然于胸,介绍起来如数家珍。

2019年,物探队高分河北邢台中心成立,2021年物探队挂牌“自然资源邢台市卫星应用技术中心支撑单位”,相关具体工作均由王春博带领的地信院负责。三年来,他勤于思考、学以致用,始终冲锋在前,带领地信院在高分遥感领域不断探索前进。他以实际行动践行着初心使命,以优良作风诠释着担当作为。今年,他荣获省直“优秀共产党员”称号。

运用遥感技术 开发服务平台

“栽好梧桐树,引得凤凰来。”王春博加强先进技术的引进和学习,注重专业技术人员的培养。

王春博积极引进 InSAR 雷达地面沉降监测技术,开展了邢东矿沉降监测对比实验,基本掌握了该项技术。在他的带领下,地信院开展遥感数据开发服务平台研发工作,针对自然资源违法占地遥感监测开发了土地变更遥感监测平台。从提供遥感专题数据到构建数据管理平台,通过开展应用示范,专业技术人员的能力得到了锻炼,遥感服务的广度和深度得以拓展。

王春博注重交流合作,加大与遥感技术专业相关高校的对力度,通过多次面对面沟通交流,与中国矿业大学、邢台学院、华北航天工业学院等高校建立了良好的合作关系,为物探队在遥感领域制定长远发展战略和开展技术创新等提供了有力的智力支撑。邀请多位遥感领域专家授课,为专业技术人员更新了遥感知识,开阔了视野,与邢台学院签约成立了实践教学基地,提升了高分中心的区域影响力。

打造优质品牌 助力创新发展

“好酒也怕巷子深。”王春博积极加大对高分中心的宣传推广力度,树立起品牌意识,积极拓展遥感服务新领域。

高分中心通过与雄安新区、省农业农村厅、省应急管理厅、省委军民融合办、邢台市直各部门对接交流,刷新了“高分”遥感数据的社会存在感和重要价值认知;通过开展邢台市和衡水市高分卫星影像一张图制作工作,实现了高分遥感区域行业应用、专项推广的高效应用;开展“邢台市 2020年3月份月度卫片变化图提取项目”,弥补了疫情期间的人工执法空白,连续两年为邢台市农业农村局开展特色种植产业“万元钱”新增种植地块月度遥感监测,已核实认定130余万亩,为邢台市开展督导检查提供了翔实的数据。

高分中心在拓展遥感服务领域方面,一是深挖农业遥感应用合作领域。开展了邢台市小麦种植面积调查和农村生活垃圾、污水坑塘试点遥感识别等公益性工作,“河北省农业农村厅卫星遥感监测应用推广项目”,切实为乡村振兴、服务农业生产贡献了力量。二是注重工业企业领域遥感技术应用推广。“巨鹿县工业企业用地卫星遥感调查项目”,摸清了巨鹿县工业企业用地及低效土地开发利用情况,为政府制定工业用地发展政策提供了准确的数据依据。三是深入开展生态环境遥感调查,参与河北局地勘基金项目“河北省主要矿区关闭煤矿山多要素综合调查项目”,为煤矿山地质环境保护、治理及地质资源高效利用提供了基础资料和参考依据。四是稳抓遥感技术数字建设发展机遇,2021年,河北省地勘基金项目“智慧雄安重点建设区无人机精细化监测”对雄安新区的建设过程进行记录,实现监测数据的实时性和数据的可追溯性。项目成果已应用于雄安CIM数字化建设协同平台,为雄安新区容东片区的规划建设提供了精细化监测数据。

在探索中绽放光芒

记省直“优秀共产党员”河北局物探队王春博

□ 荣金鹏 徐斌

陕煤地质一九四公司纪委“四聚焦”推动纪检工作高质量发展

本报讯 为做实做细政治监督,推动纪检工作高质量发展,陕西省一九四煤田地质有限公司纪委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的政治建设为统领,围绕公司中心工作,严格科学精准开展政治监督,着力发现和纠正工作中的政治偏差,发挥了监督保障执行、促进完善发展的作用,为公司健康稳步发展提供了坚强的纪律保证。

一是聚焦企业实际,把好政治监督“定盘星”。坚持以“四个意识”为政治标杆,把“两个维护”作为根本政治任务,把讲政治作为履职尽责的根本要求,通过参加党委会、党委理论学习中心组集中学习、列席总经理办公会、监督党支部主题党日等活动,对党史学习教育、习近平总书记来陕考察重要讲话、党的十九届六中全会精神、

中央和省市委重大决策部署,以及“第一议题”制度、“三重一大”决策制度执行情况等进行监督;围绕疫情防控常态化、“十四五”规划开好局起好步和落实陕西省煤田地质集团有限公司“11563”战略、国企改革三年行动方案、主要经营目标和重点项目落地情况进行督促,真正把政治监督职责履行到位。

二是聚焦从严治党,用好党内监督“防腐剂”。坚持真管真严、敢管敢严、长管长严,以监督确保党员干部律己、干事创业。督促党委认真落实党风廉政建设责任制,定期召开党风廉政建设工作会议;协助党委逐级签订党风廉政建设责任书,修改完善《党风廉政建设实施细则》《生产经营活动廉洁承诺规定》《招标投标管理办法》等规章制度,形成了用制度管人管事管权的良好机制。

以案促改“四个查一查”“四个专项工作”,违规收送礼金和利用名贵特产类特殊资源牟取私利专项整治等自查自纠工作,中层及以上干部签订了杜绝违规收送礼金礼金公开承诺书;及时督促相关部门做好陕西投资集团有限公司党委第一巡察组反馈问题的整改工作,确保条条有整改、件件有着落。

三是聚焦制度建设,筑好重点监督“压舱石”。坚守职责定位,不断提高管党治党规范化、制度化水平,扎紧全面从严治党从从严治党的制度笼子。相继修订了《党委落实党风廉政建设主体责任实施细则》《纪委落实党风廉政建设监督主体责任实施细则》《“三重一大”决策制度实施细则》《纪委议事规则》《生产经营活动廉洁承诺规定》《招标投标管理办法》等规章制度,形成了用制度管人管事管权的良好机制。

郭剑

四是聚焦关键领域,种好精准监督“责任田”。加强对各部门实体及重要岗位人员的监督,努力实现全覆盖,将监督检查的触角延伸到生产经营管理的各个环节。严格执行陕投集团纪委《日常监督工作暂行办法》,紧盯工程招投标、物资设备采购、公务接待、公车管理等领域,严查不正之风。监督了公司Z140钻机及其附件采购、Z130钻机液压移车装置采购、米脂盐井施工等重大招标活动。全程监督干部选拔任用过程,对拟任干部进行任前廉政谈话、廉政考试。扎实开展廉政风险防控体系建设,对公司班子成员及25个部门各岗位、各环节权力运行中存在的廉政风险点进行认真排查,制定了相应的防控措施,编制了《一九四公司岗位廉政风险防控手册》,有效预防了违规违纪行为的发生。

甘肃局

前不久,甘肃煤田地质局党委书记、局长王永超主持召开党委(扩大)会议暨理论学习中心组学习会议,传达学习党的十九届六中全会精神、全省领导干部会议精神 and 省自然资源厅党组(扩大)会议精神。

会议强调,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,一要提高政治站位,迅速掀起学习贯彻全会精神的热潮,确保全会精神在全系统落实落地、走深走实。二要统筹推进疫情防控和重点项目任务,做到两手抓、两手硬;以严的要求落实疫情防控责任,精准落实疫情防控措施,加强值班值守,做好扫码、测温等工作,特别要做好酒店、宾馆的疫情防控工作;以实的举措落实巡视整改,建立监督台账,定期梳理整改情况,盯紧盯实、对账销号,确保巡视反馈问题整改全部清零见底;以高的标准推进重点项目工作落实,各部门要对照年度目标任务抓好重点项目的落实,同时也要深化党史学习教育。三要坚持全面从严治党,营造良好的发展环境,积极引导全体党员干部遵守纪律、加强自律,不断推动全面从严治党向纵深发展。

陈淑君



用爱心传递爱心 用温情温暖人心

近日,福建省一二一地质大队组织开展了“我为群众办实事”义务献血活动,32名职工、家属献血11800毫升,大家以实际行动诠释了“义务献血、关爱他人”的公益精神,以热血为纽带,架起了一座爱心桥梁。

刘大盛 摄影报道

(上接第一版)

管好干部人才队伍。建立干部监督体系,认真落实选人用人专项检查,“一报告两评议”,领导干部个人有关事项报告,干部人事档案,规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为工作,建立健全全覆盖选拔任用、领导人员日常监督的工作体系。

五年来,始终坚持全面从严治党,营造风清气正良好氛围

江苏研究院党委认真履行主体责任,推进“两个责任”落实。党委书记树立“第一责任人”意识,副书记履行直接责任,其他班子成员认真落实“一岗双责”,纪委书记在履行好监督执纪问责职能的同时,协助党委书记推进全面从严治党、加强党风廉政建设和反腐败工作,督促责任落实。

院纪委对院“三重一大”集体决策事项进

行全程监督,建立重大事项请示报告制度,中层以上干部如实填写个人重大事项;对各单位业务招待费、差旅费、劳保福利、仪器维修费、零星工程等报销凭证进行专项检查;对“两金压控”进行常态化督查,对压控不力的单位进行约谈或书面提醒;集中开展形式主义、官僚主义整治工作;成立监督工作委员会领导小组,整合纪检、审计、财务、人事、法律等监督力量,形成大监督格局,将监督工作融入单位重点工作中,实现全覆盖。

五年来,始终强化思想文化凝聚,把握意识形态主动权

江苏研究院党委坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向,弘扬时代主旋律,开展主题宣传、形势宣传、政策宣传和典型宣传。

领导班子带头。院党委坚持全面系统学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把学习贯彻

发挥表率作用 汇聚团队合力

“天下之事,因循则无一事可为;奋然为之,亦未必难。”作为党员干部,王春博身先士卒表率、迎难而上不松懈。

每一个项目成功的背后都凝结着王春博的智慧与汗水,“领头羊”的责任感时刻激励着他,以属地政府重点推进项目农业遥感“万元钱”项目为例,项目初期工作量超大,给整个技术团队带来了很大压力,一方面需要解决新问题中出现的难题,另一方面大量的数据处理和解读、外业核实和沟通协调,都需要作出正确判断和决策。面对挑战,王春博没有退缩,带领团队迎难而上。有一次交付时间临时改定,王春博和同事们连续加班,三天都没出办公楼。在攻破技术难题的同时,他不断走访对接相关部门,参加会议和学习更是日常工作的重要内容。不断地总结和推广促进了他的业务成长,不断地实践和攻关促进了他的思想成熟,不断地创新和聚力促进了他的视野开阔。

一往无前,是青春勇气;求新求变的,是青春的闯劲;勇挑重担的,是青春的担当。王春博带领技术团队不断探索,攻关向前,携手向上,为物探队转型发展绽放光芒。

地质人风采

学习贯彻党的十九届六中全会精神



邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服务为核心业务的高新技术企业。

公司主营产品:石油套管、泥浆泵配件、震动筛、除砂器等。



地址:河北省邢台市巨鹿县经济开发区(信源街6号) 邮编:055250 电话:0319-4093366 18631936699 18832993780 QQ:964117201



安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介: 我公司是以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器组的专业企业。发电机组类产品符合国标GB2820—90或ISO8528—5之规定;农业工业用离合器组可实现多点输出,并可根据用户需要单独设计加工中间车系统,产品稳定、可靠,广泛用于煤田勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品: 1. 以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器组,本机组合:水箱、电池、离合器、柴油机、公共底盘以及用户需要的中间车系统。
2. 50—1000KW柴油发电机组,本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴锋”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品,并可实现自动化、并车等技术需求。



地址:安徽省合肥市潜山路370号 邮编:230031 联系人:谢杰 电话:0551-5566097 13956951006